
令和６年度
観光地域づくり包括的マーケティングリサーチ

- 訪日外国人観光動向調査 -
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調査概要
調査日 1回目：令和6年7月28日（日） 2回目：令和6年10月27日（日） 3回目：令和7年1月26日（日）

場所 長崎駅構内・原爆資料館

調査方法 調査員による聞き取り方式（10名）

サンプル数 623人

注記
グラフ等の図表については、四捨五入した値を表示しているため、個々の数字の合計は必ずしも総数と一致しない。
コメントには有効回答数N=30以上のものを記載する。

注）SA：単純回答、MA：複数回答、FA：記述式回答

1 属性

Q1 SA 性別

Q2 SA 年齢

Q3 SA 国籍

2 訪問経験
Q4 SA 日本へ来られたのは何回目ですか。

Q5 SA 長崎市に来られたのは何回目ですか。

3 滞在日数
Q6 SA 今回、日本で何泊しますか。

Q7 SA 長崎市には何泊しますか。

4 旅行料金 Q8 FA 今回の旅行料金は全体でいくらですか。

5 同行者 Q9 SA 今回の旅行は、次のどれですか。

6 旅行目的
Q10 MA 今回の長崎市訪問の目的は何ですか。

Q11 MA 長崎市を選んだ理由を教えてください。

7 市内消費額 Q12

SA 今回の旅行では、長崎市内で1人あたりどれくらいお金を使いますか。 1.市内交通費

SA 2.市内でのおみやげ・買い物代

SA 3.市内食事代

SA 4.市内宿泊代

SA 5.市内の施設入場料

8 情報 Q13 MA 長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものはなんですか。

9 入国空港 Q14 SA 来日した時の入国空港（港）はどこですか。

10
過ごし方
訪問地

Q15 MA 長崎市に滞在中にどんなことをしましたか（しますか）。

Q16 MA 今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

Q17 MA 今回の旅行では、長崎市以外のどこへ行く予定ですか。または行きましたか。

Q18 FA 長崎市では、何を食べましたか。または、食べたいですか。

Q19 FA 長崎市で買ったお土産、買いたいお土産は何ですか。

11 通信手段 Q20 MA 携帯のネット通信はどのようにしていますか。

12 満足度 Q21

SA 長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。 A.宿泊

SA B.飲食

SA C.買物・土産

SA D.市内交通（移動）

SA E.観光案内所の快適性、案内サービスの充実

SA F.観光施設の設備（案内や説明）やサービス

SA G.旅ナカでの情報取得

SA H.総合満足度
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◎長崎市を訪問先に選んだ理由

◎長崎市での食事・買ったお土産（自由記述）

◎長崎市内の訪問先

◎長崎市内での平均消費金額（0円を含む・無回答除く）

調査結果サマリー
〔実施時期〕1回目：令和6年7月28日（日） 2回目：令和6年10月27日（日） 3回目：令和7年1月26日（日）
〔調査手法〕調査員による聞き取り方式（10名）〔サンプル数〕623人

長崎の歴史や世界遺産への興味度が高く、総合満足度では長崎市訪問者の85％が満足と回答。
長崎市内での滞在日数は0～2泊が全体の74%。市内でのおみやげ・買い物の平均消費額は16,952円。

◎長崎市の観光満足度（満足+やや満足の割合）

（上位5項目） （上位5項目）

合計 102,668円

◎滞在日数

１～３泊

(N=147)

23.6

４～６泊

(N=106)

17.0

７泊以上

(N=367)

58.9

日本在住(N=3)

0.5

日本全体

日帰り(N=161)

25.8

１泊(N=123)

19.7２泊(N=177)

28.4

３泊以上

(N=162)

26.0

長崎市

45.9

28.1

27.3

24.7

21.8

0.0 20.0 40.0 60.0

被爆地だから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化があ

るから

（％）

72.9

39.6

32.4

29.5

28.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産グラバー園（旧グラバー住宅）

稲佐山

出島

（％）

36,292 

29,034 

16,952 

13,712 

6,678 

0 10,000 20,000 30,000 40,000

宿泊代

食事代

おみやげ・買い物代

交通費

施設入場料

（円）

お土産（上位7品目） （人）

カステラ 108

マグネット 38

服 18

シャツ 14

t 13

お土産 12

ポストカード 11

62.3

82.0

72.7

75.0

78.5

81.5

77.2

85.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

宿泊満足度

飲食満足度

買物・土産満足度

市内交通（移動）満足度

観光案内所の快適性・案内サービスの充実満足度

観光施設の設備やサービス満足度

旅ナカでの情報取得満足度

総合満足度

（％）

食事（上位7品目） （人）

ラーメン 145

寿司 122

ちゃんぽん 97

カステラ 62

刺身 23

うどん 22

カレー 18
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◎長崎市を訪問先に選んだ理由 ◎長崎市内の訪問先

◎長崎市内での平均消費金額（0円を含む・無回答除く）

調査結果サマリー
〔実施時期〕1回目：令和6年7月28日（日） 2回目：令和6年10月27日（日） 3回目：令和7年1月26日（日）
〔調査手法〕調査員による聞き取り方式（10名）〔サンプル数〕623人

長崎市の観光満足度は上昇傾向。平均消費金額はどの項目も上昇傾向。滞在日数は3泊以上が増加傾向。
「被爆地だから」という理由で訪れる人が6.3ポイント減少し、原爆資料館・平和公園を訪れる人も減少傾向。

◎長崎市の観光満足度（満足+やや満足の割合）

（上位5項目） （上位5項目）

45.9

28.1

24.7

21.8

18.5

52.2

29.4

25.9

21.7

19.4

0.0 20.0 40.0 60.0

被爆地だから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化が

あるから

有名な観光地だから

（％）

R6

R5

36,292 

29,034 

16,952 

13,712 

6,678 

30,487 

15,738 

12,196 

9,234 

4,897 

0 10,000 20,000 30,000 40,000

宿泊代

食事代

おみやげ・買い物代

交通費

施設入場料

（円）

R6

R5

72.9

39.6

29.5

23.4

32.4

80.0

36.3

30.9

30.5

27.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

原爆資料館・平和公園

中華街

稲佐山

眼鏡橋

世界遺産グラバー園（旧グラバー住宅）

（％）

R6

R5

62.3

82.0

72.7

75.0

78.5

81.5

77.2

85.4

56.8

71.1

62.1

73.9

71.5

72.8

71.9

79.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

宿泊満足度

飲食満足度

買物・土産満足度

市内交通（移動）満足度

観光案内所の快適性・案内サービスの充実

満足度

観光施設の設備やサービス満足度

旅ナカでの情報取得満足度

総合満足度

（％）

R6

R5

合計 102,668円

合計 72,552円

◎長崎市の滞在日数

25.8

19.7

28.4

26.0

25.1

23.5

31.8

19.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

日帰り

１泊

２泊

３泊以上

（％）

R6

R5
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調査結果

属性1

Q1：性別 Q2：年代

（年齢×性別）

男性(N=359)

57.6

女性(N=260)

41.7

回答したくない(N=4)

0.6
１０代(N=37)

5.9

２０代(N=129)

20.7

３０代(N=181)

29.1

４０代(N=124)

19.9

５０代(N=65)

10.4

６０代(N=63)

10.1

７０代以上(N=20)

3.2

回答したくない(N=4)

0.6

45.9

62.0

61.3

56.5

53.8

50.8

60.0

54.1

36.4

38.7

43.5

44.6

47.6

40.0

1.6

1.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

男性 女性 回答したくない

• 男女比は男性57.6％、女性41.7％とバランス良い回答を得た。
• 年代は30代が29.1％で最も多く、20代と30代が全体の約半数を占める。
• 女性の割合が高いのは、10代のみであった。
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Q3：国籍

（国籍×性別） （国籍×年代）

• 中国が16.7%で最も多く、アメリカ、その他欧米・オセアニアが続いている。

16.7

11.4 11.1

8.7 8.3 8.0

6.6
5.9 5.6

5.0 4.5

2.9 2.4 1.9
1.0

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

63.4

51.0

51.4

55.6

50.0

46.7

71.8

56.0

66.7

50.0

45.9

58.1

59.4

61.5

75.0

36.6

49.0

48.6

44.4

50.0

46.7

28.2

42.0

33.3

50.0

54.1

38.7

39.1

38.5

25.0

6.7

2.0

3.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

男性 女性 回答したくない

9.6

2.9

7.4

6.7

4.2

8.0

5.6

7.1

2.7

9.7

7.2

3.8

26.8

19.2

2.9

13.0

13.3

25.4

18.0

44.4

17.9

18.9

32.3

18.8

32.7

8.3

29.3

36.5

22.9

40.7

50.0

33.3

26.8

12.0

22.2

25.0

27.0

9.7

34.8

28.8

41.7

34.1

17.3

37.1

25.9

16.7

14.1

6.0

5.6

14.3

29.7

19.4

23.2

19.2

25.0

4.9

7.7

17.1

7.4

33.3

26.7

11.3

18.0

11.1

7.1

8.1

19.4

8.7

1.9

16.7

4.9

6.7

8.6

5.6

20.0

14.1

20.0

11.1

25.0

5.4

9.7

7.2

9.6

8.3

1.0

8.6

4.2

18.0

3.6

5.4

1.9

1.9

2.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 回答したくない



• 全体では、4回目以上が38.4％で最も多く、「初めて」が34.8％ 、 「2回目」が16.9％、「3回目」が9.5％と続いている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、40代は2回目以上が約80%とほかの年代より訪日経験率が高くなっている。
• 国籍別では、オランダで「初めて」の割合が高く、香港は「4回以上が」9割強となっている。

7

Q4：日本への訪日回数

（性別）

訪問経験2

（国籍別）

（年代別）

34.0

35.8

17.8

15.8

9.5

9.2

38.2

38.8

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 日本在住 無回答

51.4

45.7

31.5

20.2

27.7

39.7

60.0

50.0

10.8

20.9

18.2

16.9

15.4

14.3

5.0

5.4

7.0

9.9

8.9

15.4

11.1

5.0

25.0

32.4

25.6

39.8

54.0

41.5

33.3

30.0

25.0

0.8

0.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

回答したくない (N=4)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 日本在住 無回答

12.2

26.9

13.0

33.3

33.3

28.2

50.0

61.1

50.0

32.4

61.3

52.2

51.9

50.0

17.1

19.2

5.6

6.7

14.1

14.0

22.2

21.4

32.4

19.4

26.1

17.3

16.7

4.9

15.4

2.9

3.7

20.0

9.9

14.0

11.1

10.7

10.8

6.5

5.8

9.6

8.3

65.9

36.5

97.1

77.8

66.7

40.0

46.5

22.0

5.6

17.9

24.3

12.9

15.9

21.2

25.0

1.0

1.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 日本在住 無回答

初めて(N=217)

34.8

２回目(N=105)

16.9

３回目(N=59)

9.5

４回目以上(N=239)

38.4

日本在住(N=2)

0.3

無回答(N=1)

0.2
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Q5：長崎市への訪問回数

（年代別）

• 全体では、「初めて」が89.7％で最も多く、2回目が6.6％、4回目以上が2.4％、3回目が1.1％と続いている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、50代を除いたほとんどの年代で「初めて」が8割を超えている。
• 国籍別では、韓国で2回目以上が31.6％と最も多く、次いでアメリカ（18.3％）、中国（16.4％）となっている。

89.4

90.0

6.7

6.5

1.4

0.8

2.5

2.3 0.4

80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 無回答

97.3

91.5

90.6

88.7

78.5

92.1

90.0

5.4

6.1

8.9

12.3

3.2

10.0

2.2

0.8

1.5

1.6

2.7

3.1

1.1

1.6

7.7

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 無回答

68.3

83.7

88.6

88.9

100.0

86.7

81.7

96.0

100.0

96.4

100.0

96.8

98.6

96.2

83.3

26.8

11.5

8.6

7.4

6.7

5.6

2.0

3.2

1.4

3.8

8.3

2.4

1.0

2.9

6.7

2.8

2.0

2.4

2.9

3.7

9.9

3.6

8.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

初めて ２回目 ３回目 4回目以上 無回答

（国籍別）

（性別）

初めて(N=559)

89.7

２回目(N=41)

6.6

３回目(N=7)

1.1

４回目以上(N=15)

2.4
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滞在日数3

Q6：今回、日本で何泊しますか。

• 全体では、「7泊以上」が58.9％と最も多く、次いで「1～3泊」が23.6 ％ 、「4～6泊」17.0％となっている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、20代～40代の「1～3泊」が2割以上とほかの年代よりも高くなっている。
• 国籍別では、韓国・中国・台湾などは、「1～3泊」「4～6泊」が多く、香港・アメリカ・オーストラリア・フランス・オランダ・その他欧米・オセアニアは「7泊以上」が多くなっている。

１～３泊(N=147)

23.6

４～６泊(N=106)

17.0

７泊以上(N=367)

58.9

日本在住(N=3)

0.5

（年代別）

23.4

24.2

15.6

19.2

60.2

56.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

１～３泊 ４～６泊 ７泊以上 日本在住

（国籍別）

（性別）

16.2

24.8

27.6

24.2

18.5

17.5

20.0

18.9

17.8

19.9

18.5

12.3

9.5

15.0

64.9

56.6

51.4

57.3

69.2

73.0

65.0

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

１～３泊 ４～６泊 ７泊以上 日本在住

24.4

48.1

5.7

18.5

66.7

26.7

19.7

16.0

14.3

5.4

6.5

15.9

46.2

16.7

56.1

14.4

34.3

46.3

33.3

26.7

11.3

4.0

16.7

2.7

1.4

17.3

8.3

19.5

35.6

60.0

35.2

46.7

67.6

80.0

83.3

85.7

91.9

93.5

82.6

36.5

75.0

1.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

１～３泊 ４～６泊 ７泊以上 日本在住
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Q7：長崎市には何泊しますか。

• 全体では、長崎市の宿泊数は、「2泊」が28.4％で最も多く、 「3泊以上」が26.0 ％ 、「日帰り」が25.8％、「1泊」が19.7％と続く。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、60代の「日帰り」が14.3％とほかの年代に比べて少なくなっている。
• 国籍別では、「3泊以上」の割合について、欧州地域の方が東アジア・東南アジア地域よりも高い傾向にある。

日帰り(N=161)

25.8

１泊(N=123)

19.7２泊(N=177)

28.4

３泊以上(N=162)

26.0

（年代別）

24.2

28.1

20.1

19.2

31.5

24.6

24.2

28.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

日帰り １泊 ２泊 ３泊以上

（国籍別）

（性別）

32.4

25.6

30.4

21.8

27.7

14.3

25.0

10.8

23.3

19.3

25.8

13.8

17.5

27.0

33.3

26.5

25.8

23.1

30.2

50.0

29.7

17.8

23.8

26.6

35.4

38.1

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

日帰り １泊 ２泊 ３泊以上

34.1

40.4

34.3

20.4

33.3

33.3

22.5

20.0

11.1

10.7

16.2

9.7

17.4

44.2

17.1

26.0

17.1

35.2

50.0

33.3

16.9

16.0

11.1

14.3

16.2

3.2

13.0

17.3

41.7

46.3

19.2

25.7

22.2

16.7

13.3

32.4

34.0

44.4

39.3

16.2

41.9

42.0

7.7

25.0

2.4

14.4

22.9

22.2

20.0

28.2

30.0

33.3

35.7

51.4

45.2

27.5

30.8

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

日帰り １泊 ２泊 ３泊以上
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旅行料金4

Q8：今回の旅行料金は全体でいくらですか。

256,109 

447,182 

333,671 

384,390 

127,594 

351,002 

516,173 

583,254 

644,473 

883,791 

785,249 

1,047,315 

819,741 

503,802 

666,907 

0 300,000 600,000 900,000 1,200,000

韓国 (N=38)

中国 (N=93)

香港 (N=33)

台湾 (N=44)

タイ (N=6)

シンガポール (N=13)

アメリカ (N=61)

オーストラリア (N=43)

イギリス (N=16)

ドイツ (N=23)

フランス (N=32)

オランダ (N=28)

その他欧米・オセアニア (N=58)

その他アジア (N=43)

その他 (N=11)

(円)

558,626 

539,402 

585,726 

1,040,956 

374,795 

417,049 

564,173 

923,341 

639,175 

719,746 

0 300,000 600,000 900,000 1,200,000

全体 (N=542)

男性 (N=312)

女性 (N=228)

１０代 (N=35)

２０代 (N=115)

３０代 (N=158)

４０代 (N=108)

５０代 (N=56)

６０代 (N=52)

７０代以上 (N=15)

(円)

性別

年代

国籍
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同行者5

Q9：今回の旅行は、次のどれですか。

（性別）

（国籍別）

（年代別）

12.5

9.2

17.5

19.6

8.4

11.9

35.9

41.2

15.3

9.2

7.2

6.2

1.4

1.2
1.1

1.2

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

一人旅 恋人との旅行
夫婦のみの旅行 家族旅行
友人との旅行 団体旅行（会社・職場の報奨旅行）
団体旅行（地域の懇親旅行） その他

無回答

2.7

17.8

12.2

8.1

12.3

6.3

5.0

17.1

23.8

15.3

16.9

25.4

15.0

1.6

11.6

8.9

13.8

20.6

25.0

86.5

28.7

31.5

50.0

40.0

33.3

10.0

2.7

25.6

14.4

9.7

4.6

4.8

5.0

8.1

6.2

6.1

6.5

6.2

7.9

15.0

1.6

1.6

1.5
1.6

10.0

1.6

0.6

4.6

5.0 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

一人旅 恋人との旅行

夫婦のみの旅行 家族旅行

友人との旅行 団体旅行（会社・職場の報奨旅行）

団体旅行（地域の懇親旅行） その他

無回答

14.6

5.8

8.6

1.9
16.7

26.7

14.1

8.0

22.2

17.9

21.6

3.2

15.9

7.7

8.3

12.2

12.5

8.6

7.4

6.7

16.9

38.0

33.3

28.6

18.9

32.3

23.2

11.5

33.3

7.3

11.5

17.1

5.6

33.3

15.5

12.0

10.7

16.2

6.5

7.2

1.9

8.3

31.7

43.3

54.3

55.6

50.0

26.7

33.8

26.0

33.3

32.1

21.6

58.1

29.0

42.3

41.7

31.7

18.3

8.6

11.1

18.3

2.0

10.8

15.9

17.3

3.8

18.5

26.7

2.0
11.1

10.7

10.8

5.8

19.2

8.3

1.0

13.3

1.4

6.0

1.4

2.4

1.9

6.0

1.4

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

一人旅 恋人との旅行
夫婦のみの旅行 家族旅行
友人との旅行 団体旅行（会社・職場の報奨旅行）
団体旅行（地域の懇親旅行） その他

無回答

• 全体では、「家族旅行」が38.4％で最も多く、「恋人との旅行」（18.3％）、「友人との旅行」（12.7％）が続いている。
• 性別では、女性の「家族旅行」が41.2％と男性の35.9％に比べて約5ポイント高く、男性の「友人との旅行」が15.3％と女性の9.2％に比べて約6ポイント高くなっている。
• 年代別では、10代で「家族旅行」が86.5％と他の年代に比べて高くなっている。
• 国籍別では、韓国の「友人との旅行」が31.7％とほかの国に比べ高くなっており、オーストラリア・オランダは「恋人との旅行」が高くなっている。

一人旅(N=69)

11.1

恋人との旅行(N=114)

18.3

夫婦のみの旅行

(N=61)

9.8

家族旅行(N=239)

38.4

友人との旅行(N=79)

12.7

団体旅行（会社・職場

の報奨旅行）(N=43)

6.9

団体旅行（地域の懇親

旅行）(N=8)

1.3

その他(N=7)

1.1 無回答(N=3)

0.5
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旅行目的6

Q10：今回の長崎市訪問の目的は何ですか。

（性別）

（国籍別）

観光(N=568)

91.3

仕事・出張(N=25)

4.1

イベント(N=7)

1.1

友人・知人・家族・親戚など

を訪問(N=18)

2.8

その他(N=5)

0.8

（年代別）

90.5

92.1

4.1

4.1

1.4

0.8

3.2

2.3

0.8

0.8

80% 100%

男性 (N=359)

女性 (N=260)

観光 仕事・出張 イベント 友人・知人・家族・親戚などを訪問 治療・検診 その他

92.1

90.1

89.7

90.0

91.3

96.8

100.0

2.6

6.1

5.4

4.6

1.4

1.5

0.5

2.3

1.4

5.3

1.5
3.8

1.5

4.3

3.2

0.8

0.5

1.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

観光 仕事・出張

イベント 友人・知人・家族・親戚などを訪問

治療・検診 その他

90.9

91.6

97.1

87.0

100.0

100.0

86.8

98.0

88.9

100.0

100.0

93.9

91.7

76.9

83.3

4.5

2.8

13.0

2.6

11.1

2.8

11.5

16.7

1.9

1.3

6.1

3.8

4.5

2.8

7.9

2.0

2.8
7.7

0.9

2.9

1.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他アジア (N=52)

その他 (N=12)

観光 仕事・出張 イベント 友人・知人・家族・親戚などを訪問 治療・検診 その他
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Q11：長崎市を選んだ理由を教えてください。

（全体・性別）
（年齢別）10代・20代

• 全体では、「被爆地だから」が45.9％と最も多く、次いで「長崎市の歴史・文化に興味があるから」（28.1％）、「はじめからツアーの訪問地に入っていたから」（27.3％）、「世
界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから」（24.7％）と続いている。

• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別にみると、「被爆地だから」は50代で最も高く、55.4％となっている。
• 主要な国籍別では、「被爆地だから」は中国・香港・アメリカ・オーストラリア・フランスで高く、4割以上となっている。

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

25.9

24.2

11.4

21.7

48.5

18.4

13.1

26.2

16.4

18.4

11.7

7.5

3.3

6.7

3.6

8.1

0.8

29.6

25.0

11.9

21.9

42.7

18.5

10.0

31.2

18.5

14.2

15.8

6.9

3.5

10.0

4.6

5.8

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化…

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

男性 (N=359)

女性 (N=260)

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

40.5

21.6

16.2

10.8

37.8

16.2

5.4

24.3

13.5

13.5

8.1

2.7

5.4

8.1

2.7

2.7

20.2

25.6

7.8

25.6

44.2

22.5

15.5

32.6

17.8

18.6

13.2

13.2

3.9

14.0

6.2

7.0

0.0 20.0 40.0 60.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化が

あるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

１０代 (N=37)

２０代 (N=129)

その他
• 仕事関連
• 家族がいるから
• 学校・留学、学習
• 歴史・戦争・平和への関心
• 港まつり、花火
• 友人が住んでいるから
• 以前住んでいたから

「被爆地だから」の理由が最も多い。
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（年齢別）30代・40代 （年齢別）50代・60代・70代

Q11：長崎市を選んだ理由を教えてください。

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

22.1

24.9

9.4

28.7

47.0

19.3

11.0

27.1

17.1

19.9

16.6

5.5

2.8

8.8

4.4

5.0

2.2

32.3

24.2

13.7

17.7

44.4

19.4

16.9

31.5

22.6

14.5

16.1

6.5

3.2

7.3

1.6

9.7

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化が

あるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

３０代 (N=181)

４０代 (N=124)

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

30.8

26.2

15.4

18.5

55.4

16.9

9.2

18.5

15.4

20.0

13.8

6.2

1.5

4.6

10.8

1.5

25.4

27.0

12.7

17.5

44.4

9.5

3.2

33.3

12.7

9.5

6.3

7.9

6.3

3.2

4.8

9.5

1.6

60.0

20.0

20.0

10.0

50.0

20.0

10.0

15.0

5.0

5.0

10.0

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化が

あるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

５０代 (N=65)

６０代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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（国籍別）韓国・中国 （国籍別）香港・台湾

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

24.4

12.2

7.3

17.1

19.5

19.5

31.7

19.5

26.8

22.0

26.8

17.1

4.9

4.9

7.3

2.4

2.4

45.2

8.7

3.8

12.5

43.3

16.3

8.7

16.3

18.3

18.3

18.3

8.7

5.8

6.7

1.9

10.6

0.0 20.0 40.0 60.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化

があるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

34.3

37.1

17.1

2.9

60.0

22.9

8.6

22.9

17.1

14.3

11.4

5.7

5.7

5.7

2.9

57.4

16.7

5.6

14.8

38.9

22.2

5.6

25.9

7.4

7.4

24.1

11.1

5.6

16.7

3.7

5.6

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化

があるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

Q11：長崎市を選んだ理由を教えてください。
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（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

11.3

29.6

14.1

26.8

57.7

18.3

15.5

31.0

25.4

23.9

9.9

8.5

5.6

9.9

5.6

9.9

26.0

32.0

16.0

14.0

60.0

20.0

10.0

28.0

20.0

18.0

2.0

2.0

4.0

4.0

4.0

2.0

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化

があるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

27.3

24.7

11.6

21.8

45.9

18.5

11.7

28.1

17.2

16.5

13.3

7.2

3.4

8.0

4.0

7.1

1.4

25.0

28.6

14.3

39.3

35.7

14.3

7.1

42.9

21.4

17.9

14.3

3.6

3.6

7.1

10.7

10.8

32.4

18.9

29.7

48.6

8.1

5.4

29.7

27.0

8.1

2.7

5.4

8.1

2.7

5.4

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0

はじめからツアーの訪問地に入っていたから

世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化

があるから

被爆地だから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の景観が美しいから

長崎市の夜景がきれいだから

地理的に近いから

旅行費用が安かったから

口コミや友人・知人からの勧め

以前訪問して印象がよかったから

その他

なんとなく、良さそうだったから

全体 (N=623)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

Q11：長崎市を選んだ理由を教えてください。



36,292 

36,464 

36,154 

21,299 

30,964 

31,441 

43,895 

42,756 

50,716 

35,984 

29,034 

28,933 

29,167 

17,624 

17,876 

24,850 

32,887 

60,925 

38,673 

18,075 

16,952 

17,161 

16,754 

12,254 

10,465 

16,793 

22,302 

23,939 

21,047 

5,470 

13,712 

12,818 

14,599 

9,148 

9,844 

14,672 

10,711 

14,883 

32,272 

5,867 

6,678 

7,730 

5,289 

7,276 

3,862 

5,083 

9,301 

12,027 

7,389 

2,390 

0 20,000 40,000 60,000 80,000 100,000 120,000 140,000 160,000 180,000

全体 (N=481)

男性 (N=271)

女性 (N=204)

１０代 (N=26)

２０代 (N=108)

３０代 (N=143)

４０代 (N=100)

５０代 (N=45)

６０代 (N=41)

７０代以上 (N=13)

(円)

宿泊代

食事代

おみやげ・買い物代

交通費

施設入場料
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市内消費額7

Q12：今回の旅行では、長崎市内で1人あたりどれくらいお金を使いますか。

• 全体では、宿泊代36,292円、食事代29,034円、おみやげ・買い物代16,952円、交通費13,712円、施設入場料6,678円で合計102,668円となっている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、50代の消費額の合計が154,530円と他の年代に比べて高くなっている。
• 国籍別では、香港の168,010円が最も高額で、韓国の65,089円が最も少額であった。

長崎市内で消費された金額（1人あたり）は102,668円

合計 102,668円

合計 103,106円

合計 101,963円

合計 67,601円

合計 73,011円

合計 92,839円

合計 119,096円

合計 154,530円

合計 150,097円

合計 67,786円

性別

年代



36,292 

18,353 

29,450 

54,174 

43,359 

31,262 

35,039 

40,200 

51,032 

29,034 

14,017 

46,494 

45,706 

33,465 

21,555 

20,529 

19,427 

16,345 

16,952 

17,011 

23,479 

30,666 

21,127 

12,385 

5,511 

13,555 

5,382 

13,712 

6,753 

15,509 

23,001 

10,377 

11,973 

11,389 

18,092 

6,663 

6,678 

8,955 

9,026 

14,463 

2,308 

3,925 

4,867 

2,068 

2,629 

0 20,000 40,000 60,000 80,000 100,000 120,000 140,000 160,000 180,000

全体 (N=481)

韓国 (N=37)

中国 (N=90)

香港 (N=31)

台湾 (N=44)

アメリカ (N=56)

オーストラリア (N=38)

ドイツ (N=17)

フランス (N=23)

(円)

宿泊代

食事代

おみやげ・買い物代

交通費

施設入場料
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Q12：今回の旅行では、長崎市内で1人あたりどれくらいお金を使いますか。

合計 102,668円

合計 65,089円

合計 123,958円

合計 168,010円

合計 110,636円

合計 81,100円

合計 77,335円

合計 93,342円

合計 82,051円
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情報8

Q13：長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

（全体・性別） （年齢別）10代・20代

• 全体では、「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」が32.9％と最も多く、次いで「観光案内所」（28.7％）となっている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、10代、20代、30代、40代で 「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」が多く、「観光案内所」は10代、40代、50代の利用が多い。
• 主要な国籍別では、香港で「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」が45.7％と高く、韓国では「個人ブログ」の割合が高かった。

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

26.7

4.5

13.9

17.0

8.6

9.5

18.4

31.2

9.2

23.4

28.4

5.3

16.4

8.4

4.5

4.5

31.9

6.5

10.8

22.7

6.5

10.8

16.9

35.8

15.0

22.3

23.1

7.7

21.2

5.4

5.4

2.7

0.0 20.0 40.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)
男性 (N=359)
女性 (N=260)

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

43.2

10.8

16.2

13.5

16.2

8.1

21.6

45.9

5.4

21.6

10.8

8.1

18.9

13.5

20.9

3.1

15.5

14.0

7.0

9.3

17.1

41.9

12.4

31.0

28.7

3.9

18.6

9.3

5.4

4.7

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)
１０代 (N=37)
２０代 (N=129)

滞在中は「SNS」の利用が最も多い。
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Q13：長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

（年齢別）30代・40代 （年齢別）50代・60代・70代

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

28.7

5.0

11.6

20.4

2.8

8.3

18.2

33.7

13.8

25.4

24.9

4.4

14.4

8.8

2.2

2.8

30.6

7.3

10.5

23.4

9.7

12.9

10.5

34.7

16.1

20.2

27.4

5.6

18.5

3.2

4.8

3.2

0.0 20.0 40.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

３０代 (N=181)

４０代 (N=124)

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

33.8

6.2

16.9

23.1

12.3

13.8

27.7

23.1

10.8

18.5

32.3

4.6

16.9

3.1

6.2

1.5

27.0

4.8

7.9

23.8

9.5

7.9

23.8

15.9

3.2

12.7

23.8

12.7

25.4

9.5

12.7

7.9

35.0

10.0

15.0

10.0

20.0

15.0

40.0

25.0

35.0

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

５０代 (N=65)

６０代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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Q13：長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

（国籍別）中国・韓国 （国籍別）香港・台湾

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

26.8

4.9

4.9

12.2

4.9

12.2

9.8

34.1

46.3

34.1

39.0

2.4

9.8

4.9

4.9

46.2

3.8

11.5

16.3

7.7

7.7

14.4

30.8

6.7

14.4

11.5

6.7

6.7

7.7

3.8

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

40.0

8.6

14.3

22.9

14.3

40.0

11.4

45.7

22.9

25.7

11.4

2.9

8.6

2.9

2.9

40.7

7.4

25.9

20.4

14.8

5.6

13.0

38.9

16.7

37.0

16.7

5.6

7.4

3.7

3.7

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)
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Q13：長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

16.9

5.6

15.5

19.7

4.2

11.3

22.5

32.4

8.5

29.6

31.0

1.4

12.7

9.9

5.6

5.6

32.0

6.0

8.0

28.0

8.0

14.0

22.0

42.0

4.0

20.0

30.0

16.0

26.0

12.0

2.0

8.0

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

28.7

5.3

12.5

19.3

7.9

10.0

17.7

32.9

11.6

23.0

26.3

6.3

18.3

7.2

4.8

3.7

39.3

10.7

39.3

7.1

10.7

10.7

35.7

10.7

7.1

28.6

14.3

35.7

7.1

3.6

7.1

18.9

18.9

35.1

5.4

8.1

16.2

13.5

21.6

21.6

45.9

8.1

37.8

8.1

2.7

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

世界遺産案内所

ホテル・旅館

日本政府観光のＨＰ

旅行会社のＨＰ

長崎県のＨＰ

口コミサイト

ＳＮＳ（Facebook、Twitter、インスタグラムなど）

個人ブログ

動画サイト（YouTubeなど）

その他インターネット

旅行会社パンフレット

旅行ガイドブック

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

全体 (N=623)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)
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入国空港9

Q14：来日した時の入国空港（港）はどこですか。

（国籍別）韓国・中国 （国籍別）香港・台湾

・アジア諸国は「福岡空港」の利用が多い。
・アメリカやオーストラリア、ドイツは「成田空港」及び「羽田空港」が多く、フランスは「羽田空港」及び「関西空港」の利用が多い。

17.7

15.6

0.5

7.7

34.8

1.8

2.7

0.6

2.4

0.5

3.2

6.7

0.8

2.9

4.9

75.6

4.9

2.4

2.4

4.9

4.9

2.9

2.9

1.0

1.0

51.9

7.7

7.7

1.0

15.4

2.9

3.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

成田空港

羽田空港

中部空港

関西空港

福岡空港

佐賀空港

長崎空港

宮﨑空港

鹿児島空港

北九州空港

その他の空港

神戸港

下関港

博多港

長崎港

佐世保港

その他の港

全体 (N=623)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

17.7

15.6

0.5

7.7

34.8

1.8

2.7

0.6

2.4

0.5

3.2

6.7

0.8

2.9

5.7

2.9

88.6

2.9

7.4

1.9

51.9

5.6

16.7

1.9

7.4

3.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

成田空港

羽田空港

中部空港

関西空港

福岡空港

佐賀空港

長崎空港

宮﨑空港

鹿児島空港

北九州空港

その他の空港

神戸港

下関港

博多港

長崎港

佐世保港

その他の港

全体 (N=623)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

アジア諸国は「福岡空港」が最も多い
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Q14：来日した時の入国空港（港）はどこですか。

（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

17.7

15.6

0.5

7.7

34.8

1.8

2.7

0.6

2.4

0.5

3.2

6.7

0.8

2.9

25.4

28.2

5.6

14.1

2.8

11.3

5.6

2.8

36.0

28.0

16.0

14.0

4.0

2.0

0.0 20.0 40.0

成田空港

羽田空港

中部空港

関西空港

福岡空港

佐賀空港

長崎空港

宮﨑空港

鹿児島空港

北九州空港

その他の空港

神戸港

下関港

博多港

長崎港

佐世保港

その他の港

全体 (N=623)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

17.7

15.6

0.5

7.7

34.8

1.8

2.7

0.6

2.4

0.5

3.2

6.7

0.8

2.9

32.1

32.1

7.1

14.3

3.6

3.6

7.1

13.5

27.0

24.3

10.8

2.7

16.2

5.4

0.0 20.0 40.0

成田空港

羽田空港

中部空港

関西空港

福岡空港

佐賀空港

長崎空港

宮﨑空港

鹿児島空港

北九州空港

その他の空港

神戸港

下関港

博多港

長崎港

佐世保港

その他の港

全体 (N=623)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)
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過ごし方・訪問地10

Q15：長崎市に滞在中にどんなことをしましたか（しますか）。

（全体・性別） （年齢別）10代・20代

• 全体では、「日本食を食べること」が69.0％と最も多く、次いで「まち歩き」（63.2％）、「美術館・博物館見学」（52.2％）と続いてる。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、「日本食を食べること」が10代・30代・50代で7割を超えておりほかの年代と比べて高くなっている。
• 主要な国籍別では、韓国や香港、アメリカでは「日本食を食べること」が高く、オーストラリア・フランスでは「まち歩き」や「美術館・博物館見学」が高い。

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

69.9

48.7

61.6

38.4

51.0

13.1

4.7

44.8

16.7

1.1

2.8

68.1

51.5

65.4

41.2

53.8

5.8

7.3

43.8

21.2

1.2

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

男性 (N=359)

女性 (N=260)

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

78.4

54.1

45.9

48.6

48.6

5.4

18.9

40.5

27.0

2.7

65.1

46.5

64.3

38.8

62.0

13.2

4.7

50.4

20.9

1.6

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)
１０代 (N=37)
２０代 (N=129)

「日本食を食べること」が最も多い



Q15：長崎市に滞在中にどんなことをしましたか（しますか）。

（年齢別）30代・40代 （年齢別）50代・60代・70代以上

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

74.0

55.8

64.6

36.5

49.2

10.5

5.5

44.8

17.7

0.6

0.6

66.9

50.8

60.5

45.2

47.6

12.1

6.5

42.7

12.9

1.6

4.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

３０代 (N=181)

４０代 (N=124)

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

75.4

43.1

72.3

46.2

58.5

6.2

6.2

44.6

29.2

1.5

4.6

61.9

42.9

63.5

31.7

47.6

9.5

1.6

41.3

15.9

3.2

45.0

50.0

60.0

30.0

45.0

30.0

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

５０代 (N=65)

６０代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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Q15：長崎市に滞在中にどんなことをしましたか（しますか）。

（国籍別）韓国・中国 （国籍別）香港・台湾

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

78.0

41.5

51.2

34.1

19.5

2.4

2.4

34.1

7.3

9.8

73.1

60.6

46.2

32.7

26.9

2.9

6.7

30.8

10.6

1.0

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

77.1

60.0

48.6

48.6

45.7

20.0

5.7

37.1

8.6

2.9

2.9

66.7

57.4

51.9

63.0

40.7

3.7

38.9

11.1

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)
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Q15：長崎市に滞在中にどんなことをしましたか（しますか）。

（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

80.3

46.5

67.6

38.0

59.2

12.7

5.6

45.1

19.7

1.4

5.6

60.0

58.0

82.0

34.0

82.0

16.0

4.0

58.0

26.0

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

69.0

49.9

63.2

39.6

52.2

10.1

5.8

44.3

18.5

1.1

2.6

75.0

53.6

89.3

35.7

46.4

10.7

10.7

67.9

35.7

70.3

54.1

86.5

48.6

75.7

21.6

37.8

18.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日本食を食べること

自然・景勝地観光

まち歩き

買い物

美術館・博物館見学

自然体験・農漁村体験

映画・アニメ所縁の地を訪問

歴史・文化体験

日常生活体験

治療・検診

その他

全体 (N=623)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)
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（全体・性別）

• 全体では、「原爆資料館・平和公園」が72.9％と最も多く、次いで「中華街」（39.6％）、「グラバー園」（32.4％）、「稲佐山」（29.5％）と続いている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、 40代の「原爆資料館・平和公園」が81.5％と他の年代に比べて高くなっている。また、「中華街」は20代～40代で割合が高くなっている。
• 国籍別では、 香港で「原爆資料館・平和公園」が82.9％とほかの国と比べて高くなっている。また、「グラバー園」はオーストラリアやフランスで50％以上とほかの国

と比べて高くなっている。

30

Q16：今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

（年齢別）10代・20代

「原爆資料館・平和公園」への訪問が最も多い

29.5

28.9

7.9

72.9

18.8

23.4

19.4

8.7

39.6

4.7

14.9

5.6

3.9

32.4

9.0

4.8

2.1

3.0

16.9

3.7

2.4

28.4

28.7

5.6

73.5

18.7

24.2

20.3

8.6

39.0

4.7

13.6

5.8

4.2

31.5

10.0

6.7

1.7

2.8

16.4

3.9

3.1

31.2

29.2

11.2

71.5

19.2

22.7

18.5

8.8

40.4

3.8

16.5

5.4

3.1

33.8

7.7

2.3

2.7

3.5

17.3

3.5

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

全体 (N=623)

男性 (N=359)

女性 (N=260)

29.5

28.9

7.9

72.9

18.8

23.4

19.4

8.7

39.6

4.7

14.9

5.6

3.9

32.4

9.0

4.8

2.1

3.0

16.9

3.7

2.4

24.3

18.9

8.1

70.3

24.3

29.7

27.0

5.4

24.3

8.1

16.2

8.1

5.4

21.6

8.1

2.7

2.7

5.4

8.1

5.4

5.4

32.6

26.4

8.5

71.3

18.6

20.2

24.0

9.3

45.7

7.8

19.4

5.4

5.4

26.4

7.0

6.2

1.6

3.1

14.7

3.9

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館…

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

全体 (N=623)

１０代 (N=37)

２０代 (N=129)



Q16：今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

（年齢別）30代・40代 （年齢別）50代・60代・70代以上

29.5

28.9

7.9

72.9

18.8

23.4

19.4

8.7

39.6

4.7

14.9

5.6

3.9

32.4

9.0

4.8

2.1

3.0

16.9

3.7

2.4

30.9

30.9

8.3

71.8

13.8

23.8

17.7

10.5

40.9

3.3

12.7

2.2

3.9

38.7

7.7

5.0

2.2

2.8

17.7

3.3

3.3

30.6

24.2

9.7

81.5

21.0

23.4

13.7

7.3

44.4

1.6

15.3

8.9

3.2

25.8

12.1

5.6

1.6

3.2

16.9

4.0

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

全体 (N=623)

３０代 (N=181)

４０代 (N=124)

29.5

28.9

7.9

72.9

18.8

23.4

19.4

8.7

39.6

4.7

14.9

5.6

3.9

32.4

9.0

4.8

2.1

3.0

16.9

3.7

2.4

32.3

36.9

9.2

61.5

29.2

32.3

20.0

4.6

38.5

6.2

13.8

9.2

4.6

38.5

12.3

1.5

3.1

3.1

21.5

4.6

3.1

27.0

36.5

3.2

74.6

15.9

20.6

23.8

11.1

30.2

1.6

14.3

4.8

1.6

39.7

9.5

4.8

1.6

3.2

15.9

3.2

5.0

30.0

75.0

15.0

15.0

15.0

10.0

30.0

15.0

10.0

5.0

35.0

5.0

5.0

5.0

30.0

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

全体 (N=623)

５０代 (N=65)

６０代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

31
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Q16：今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

（国籍別）韓国・中国 （国籍別）香港・台湾

22.0

26.8

4.9

53.7

31.7

41.5

14.6

7.3

39.0

4.9

22.0

7.3

2.4

22.0

4.9

4.9

4.9

4.9

29.3

4.9

30.8

11.5

10.6

70.2

16.3

32.7

11.5

13.5

34.6

6.7

5.8

9.6

4.8

26.0

1.9

5.8

1.9

1.0

18.3

1.9

2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

28.6

14.3

11.4

82.9

20.0

34.3

22.9

2.9

28.6

20.0

5.7

14.3

25.7

2.9

17.1

48.1

9.3

14.8

66.7

13.0

48.1

20.4

3.7

33.3

5.6

11.1

7.4

1.9

9.3

3.7

1.9

18.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

香港 (N=35)

台湾 (N=54)



Q16：今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

23.9

35.2

11.3

76.1

16.9

19.7

19.7

4.2

42.3

4.2

16.9

7.0

8.5

33.8

12.7

11.3

8.5

8.5

15.5

7.0

5.6

32.0

26.0

2.0

80.0

16.0

18.0

34.0

8.0

44.0

14.0

12.0

4.0

56.0

6.0

8.0

18.0

8.0

6.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

46.4

60.7

3.6

71.4

7.1

35.7

21.4

7.1

50.0

32.1

7.1

3.6

35.7

21.4

3.6

3.6

7.1

17.9

10.7

7.1

45.9

54.1

73.0

37.8

8.1

16.2

16.2

54.1

24.3

2.7

56.8

5.4

27.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

稲佐山

出島

ペンギン水族館

原爆資料館・平和公園

浦上天主堂

眼鏡橋

長崎歴史文化博物館

孔子廟・中国歴代博物館

中華街

亀山社中記念館

長崎駅周辺の商業施設

浜町周辺の商業施設

伊王島

世界遺産 グラバー園（旧グラバー住宅）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 小菅修船場跡

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

世界遺産 大浦天主堂

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 大野集落・大野教会堂

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)
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Q17：今回の旅行では、長崎市以外のどこへ行く予定ですか。または行きましたか。

（全体・性別） （年代別）10代・20代

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

25.1

8.1

6.1

3.1

4.2

47.6

26.2

33.4

26.5

24.8

15.6

3.3

18.5

12.3

8.1

3.5

5.8

46.2

30.4

38.5

30.0

28.5

17.7

3.8

0.0 20.0 40.0 60.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

男性 (N=359)

女性 (N=260)

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

18.9

10.8

5.4

2.7

5.4

29.7

16.2

45.9

29.7

37.8

24.3

2.7

12.4

8.5

3.9

4.7

5.4

55.8

29.5

44.2

36.4

37.2

17.8

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)
１０代 (N=37)
２０代 (N=129)

長崎市以外の訪問先は「福岡県」が最も多い
• 全体では、「福岡県」が47.0％と最も多く、「東京」が35.5％、「京都」が27.9％と続いている。
• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、 20代～40代は「福岡県」が多くなっている。
• 国籍別では、 アジア諸国は「福岡県」が多く、アメリカ・オーストラリアは「東京」が多くなっている。



Q17：今回の旅行では、長崎市以外のどこへ行く予定ですか。または行きましたか。

（年代別）30代・40代 （年代別）50代・60代・70代以上

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

18.5

15.4

12.3

3.1

10.8

43.1

32.3

38.5

29.2

24.6

23.1

6.2

23.8

6.3

3.2

3.2

1.6

36.5

36.5

42.9

33.3

23.8

19.0

4.8

15.0

10.0

25.0

5.0

60.0

30.0

30.0

35.0

15.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

５０代 (N=65)

６０代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

28.2

9.4

5.5

0.6

2.8

50.8

24.3

27.1

22.1

21.0

11.0

2.2

27.4

11.3

12.9

5.6

6.5

49.2

32.3

25.8

24.2

21.8

12.1

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

３０代 (N=181)

４０代 (N=124)
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Q17：今回の旅行では、長崎市以外のどこへ行く予定ですか。または行きましたか。

（国籍別）韓国・中国 （国籍別）香港・台湾

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

9.8

12.2

19.5

4.9

2.4

56.1

36.6

7.3

12.2

7.3

2.4

2.4

43.3

6.7

1.9

1.0

38.5

25.0

4.8

1.9

3.8

4.8

0.0 20.0 40.0 60.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

17.1

11.4

5.7

8.6

68.6

31.4

2.9

2.9

2.9

2.9

2.9

18.5

20.4

1.9

3.7

50.0

35.2

7.4

7.4

13.0

3.7

7.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)
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Q17：今回の旅行では、長崎市以外のどこへ行く予定ですか。または行きましたか。

（国籍別）アメリカ・オーストラリア （国籍別）フランス・ドイツ

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

14.1

19.7

5.6

2.8

8.5

47.9

26.8

52.1

35.2

25.4

22.5

1.4

10.0

4.0

6.0

2.0

38.0

22.0

64.0

46.0

48.0

36.0

6.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

22.3

10.0

6.9

3.2

4.8

47.0

27.9

35.5

27.9

26.3

16.4

3.5

3.6

3.6

7.1

10.7

10.7

42.9

42.9

64.3

50.0

50.0

25.0

3.6

16.2

2.7

18.9

8.1

48.6

43.2

48.6

29.7

32.4

18.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

長崎市のみ

佐世保市（ハウステンボス）

島原市・雲仙市（雲仙・小浜）

五島などの離島

その他長崎県内

福岡県

福岡県以外の九州

東京

京都

大阪

その他国内

決めていない・わからない

全体 (N=623)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)
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Q18：長崎市では、何を食べましたか。または、食べたいですか。

38

単語出現頻度
文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。単語ごとに表示さ
れている「スコア」の大きさは、 与えられた文書の中でその単語がどれ
だけ特徴的であるかを表しています。 通常はその単語の出現回数が
多いほどスコアが高くなりますが、 「言う」や「思う」など、どの文書にも
よく現れる単語についてはスコアが低めになります。

ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の色は品
詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表して
います。

スコアは、その単語の「重要度」を表す値です。以下で、スコアがなぜ必要なのかと、その算出方法についてご紹介。
一般的な文書では、単語の出現回数だけでいえば「今日」や「思う」「ある」などといった、”ごく一般的な単語”が何度も出現して
しまいます。ただ、このような単語は、どういった文書にも出現する単語であるため、たとえ出現回数が多いとしても、意味が薄
い、あまり重要ではない単語といえます。単純に回数だけをランキング化しても、一般的な語が混じってしまいその文章の特徴
をつかむことができません。

この問題を解決するため、テキストマイニングでは、「一般的な文書でよく出る単語は、重要ではないため、重み付けを軽くする」、
いっぽう「一般的な文書ではあまり出現しないけれど、調査対象の文書だけによく出現する単語は重視する」仕組みを取り入れ
ています。

こういった特徴語を抽出するためのロジックとして、一般的にTF-IDF法という統計処理をします。

食事は、「ラーメン」と回答した人が最も多い

長崎市での食事は、「ラーメン」がもっとも多く、「寿司」、「ちゃんぽん」、「カステラ」などが続いている。
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Q18：長崎市では、何を食べましたか。または、食べたいですか。

共起キーワード
文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図です。
出現数が多い語ほど大きく、また共起の程度は強い方から順に 太い実線 > 細い実線 > 破線 で描画されます。
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Q19：長崎市で買ったお土産、買いたいお土産は何ですか。

単語出現頻度
文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。単語ごとに表示さ
れている「スコア」の大きさは、 与えられた文書の中でその単語がどれ
だけ特徴的であるかを表しています。 通常はその単語の出現回数が
多いほどスコアが高くなりますが、 「言う」や「思う」など、どの文書にも
よく現れる単語についてはスコアが低めになります。

ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の色は
品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表
しています。

スコアは、その単語の「重要度」を表す値です。以下で、スコアがなぜ必要なのかと、その算出方法についてご紹介。
一般的な文書では、単語の出現回数だけでいえば「今日」や「思う」「ある」などといった、”ごく一般的な単語”が何度も出現して
しまいます。ただ、このような単語は、どういった文書にも出現する単語であるため、たとえ出現回数が多いとしても、意味が薄
い、あまり重要ではない単語といえます。単純に回数だけをランキング化しても、一般的な語が混じってしまいその文章の特徴
をつかむことができません。

この問題を解決するため、テキストマイニングでは、「一般的な文書でよく出る単語は、重要ではないため、重み付けを軽くする」、
いっぽう「一般的な文書ではあまり出現しないけれど、調査対象の文書だけによく出現する単語は重視する」仕組みを取り入れ
ています。

こういった特徴語を抽出するためのロジックとして、一般的にTF-IDF法という統計処理をします。

お土産は、「カステラ」が最も多い

長崎市で買ったお土産は、「カステラ」が最も多く、「マグネット」、「服・シャツ・Tシャツ」などが続いている。
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Q19：長崎市で買ったお土産、買いたいお土産は何ですか。

共起キーワード
文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図です。
出現数が多い語ほど大きく、また共起の程度は強い方から順に 太い実線 > 細い実線 > 破線 で描画されます。
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通信手段11

Q20：長崎市内での通信手段は何ですか。

51.0

51.0

50.8

59.5

47.3

37.6

50.0

63.1

74.6

70.0

46.3

43.3

20.0

35.2

69.0

66.0

57.1

59.5

62.3

65.2

58.5

45.9

63.6

74.6

62.1

61.5

41.3

50.0

48.8

70.2

91.4

66.7

50.7

62.0

53.6

54.1

6.1

6.4

5.8

5.4

6.1

6.5

7.7

9.5

14.6

1.0

5.7

7.4

4.2

10.0

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

Ｗｉ-ｆｉ

ＳＩＭカード

その他

性別

年代

国籍
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満足度12

Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

「観光施設の設備やサービス」の満足度が61.0％で最も高く、「飲食」が60.8％と続いている。一方「宿泊」の満足度が最も低い。

総合満足度は『満足』（「満足」+「やや満足」）が85.4％

62.0

46.1

60.8

49.6

56.7

57.0

61.0

51.4

23.4

16.2

21.2

23.1

18.3

21.5

20.5

25.8

6.9

2.7

4.3

8.2

8.7

5.1

4.0

4.7

1.1

0.8

2.4

2.9

1.6

2.2

1.6

1.6

4.2

2.2

2.1

1.3

1.9

2.6

2.4

2.9

29.7

6.9

11.6

10.4

8.8

7.9

10.4

2.4

2.2

2.2

3.4

2.4

2.7

2.6

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総合満足度 (N=623）

宿泊 (N=623）

飲食 (N=623）

買物・土産 (N=623）

市内交通（移動） (N=623）

観光案内所の快適性・案内サービスの充実 (N=623）

観光施設の設備やサービス (N=623）

旅ナカでの情報取得 (N=623）

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【総合満足度】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、、60代の「満足」が49.2％と他の年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、香港の「満足」が40.0％とほかの国に比べて低くなっている。

62.0

60.2

64.6

56.8

62.0

65.7

62.9

64.6

49.2

55.0

23.4

24.8

21.2

24.3

20.9

23.2

19.4

24.6

38.1

20.0

6.9

7.5

6.2

2.7

7.8

4.4

9.7

6.2

6.3

20.0

1.1

0.6

1.9

2.7

1.6

0.6

0.8

1.6

5.0

4.2

4.7

3.5

13.5

5.4

3.3

4.8

3.2

2.4

2.2

2.7

2.3

2.8

2.4

4.6

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 無回答
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【総合満足度】

68.3

67.3

40.0

64.8

66.7

40.0

55.8

70.4

70.0

55.6

57.1

67.6

58.1

53.6

75.0

24.4

20.2

51.4

20.4

33.3

33.3

32.7

9.9

16.0

16.7

32.1

21.6

29.0

23.2

16.7

4.9

8.7

5.7

9.3

6.7

3.8

15.5

2.0

5.6

3.6

10.8

3.2

4.3

2.4

1.9

1.9

4.0

1.4

1.0

1.9

6.7

5.8

4.2

6.0

11.1

7.1

9.7

8.7

8.3

1.0

2.9

3.7

13.3

2.0

11.1

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【宿泊】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、女性の「満足」+「やや満足」の合計が58.5％と男性の65.1％に比べて6.6ポイント低くなっている。
• 年代別では、10代の「満足」と「やや満足」の合計が48.6％とほかの年代に比べて低くなっている。

46.1

46.2

46.2

35.1

42.6

42.5

54.0

49.2

50.8

50.0

16.2

18.9

12.3

13.5

19.4

17.1

10.5

16.9

20.6

10.0

2.7

2.8

2.7

3.9

2.2

2.4

3.1

3.2

5.0

0.8

0.6

1.2

5.4

0.8

0.6

1.6

2.2

1.4

3.1

5.4

3.9

1.7

1.6

1.6

5.0

29.7

27.9

32.3

40.5

27.9

33.1

29.0

24.6

22.2

30.0

2.2

2.2

2.3

1.6

2.8

2.4

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【宿泊】

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

51.2

42.3

42.9

53.7

50.0

26.7

30.8

47.9

52.0

44.4

50.0

54.1

45.2

43.5

75.0

12.2

11.5

17.1

14.8

16.7

20.0

11.5

14.1

14.0

27.8

17.9

18.9

29.0

21.7

16.7

2.4

1.0

2.9

3.7

6.7

3.8

4.2

2.0

5.6

3.6

2.7

6.5

1.0

2.0

5.6

3.6

1.4

1.9

3.8

6.0

5.6

3.6

6.5

2.9

8.3

34.1

41.3

37.1

24.1

33.3

33.3

50.0

31.0

22.0

5.6

17.9

24.3

12.9

24.6

1.0

3.7

13.3

2.8

2.0

5.6

3.6

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【飲食】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では女性の「満足」が65.0％と男性の57.9％に比べて約7ポイント高くなっている。
• 年代別では、 20代～50代の「満足」は6割を超えている。

60.8

57.9

65.0

45.9

62.8

66.9

61.3

64.6

50.8

35.0

21.2

23.7

17.7

21.6

18.6

18.8

21.0

18.5

31.7

35.0

4.3

4.7

3.8

8.1

3.9

2.2

4.0

4.6

4.8

20.0

2.4

1.4

3.8

16.2

3.1

0.6

1.6

1.6

5.0

2.1

2.8

1.2

2.7

3.1

2.2

1.6

3.2

6.9

7.0

6.5

5.4

7.0

6.6

8.1

6.2

7.9

5.0

2.2

2.5

1.9

1.6

2.8

2.4

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【飲食】

68.3

63.5

60.0

61.1

83.3

46.7

59.6

67.6

58.0

55.6

46.4

64.9

58.1

53.6

75.0

19.5

24.0

37.1

25.9

26.7

26.9

12.7

18.0

16.7

28.6

10.8

16.1

20.3

16.7

7.3

1.9

2.9

3.7

3.8

4.2

6.0

5.6

10.7

8.1

6.5

2.9

2.9

6.7

1.9

1.4

4.0

11.1

3.6

3.2

4.3

2.4

1.0

3.8

1.4

4.0

5.6

6.5

2.9

8.3

2.4

6.7

5.6

16.7

6.7

1.9

9.9

8.0

10.7

16.2

9.7

8.7

3.7

13.3

1.9

2.8

2.0

5.6

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【買物・土産】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、女性の「満足」が56.9％と男性の44.6％に比べて12.3ポイント高くなっている。
• 年代別では、60代を除いたほとんどの年代で「満足」と「やや満足」の合計が7割を超えている。
• 国籍別では、台湾の「満足」が64.8％と最も高くなっており、オランダでは3割以下と低くなっている。

49.6

44.6

56.9

45.9

45.7

49.7

53.2

53.8

42.9

55.0

23.1

27.0

18.1

27.0

25.6

23.8

23.4

16.9

23.8

15.0

8.2

9.2

6.5

5.4

10.1

9.9

3.2

7.7

11.1

10.0

2.9

3.1

2.7

5.4

3.1

2.8

3.2

1.5

1.6

5.0

1.3

1.1

1.5

10.8

0.6

1.6

1.6

11.6

11.1

11.5

5.4

11.6

9.9

12.1

12.3

17.5

15.0

3.4

3.9

2.7

3.9

3.3

3.2

7.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【買物・土産】

56.1

61.5

54.3

64.8

33.3

46.7

48.1

57.7

48.0

33.3

28.6

48.6

29.0

30.4

58.3

26.8

20.2

25.7

22.2

33.3

20.0

28.8

12.7

22.0

16.7

25.0

16.2

45.2

26.1

25.0

12.2

7.7

5.7

3.7

6.7

9.6

8.5

8.0

11.1

17.9

13.5

3.2

5.8

8.3

1.9

6.7

1.9

5.6

6.0

5.6

3.2

7.2

1.0

4.0

3.6

3.2

4.3

4.9

5.8

11.4

5.6

16.7

6.7

11.5

14.1

10.0

16.7

25.0

21.6

16.1

15.9

1.9

2.9

3.7

16.7

13.3

1.4

2.0

16.7

10.1

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【市内交通（移動）】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、50代の「満足」が最も高く、6割を超えている。

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

56.7

55.4

58.5

54.1

54.3

54.7

59.7

64.6

54.0

60.0

18.3

18.4

18.1

16.2

17.1

23.8

16.1

10.8

20.6

5.0

8.7

8.9

8.1

13.5

11.6

5.5

8.1

10.8

6.3

15.0

1.6

2.2

0.8

2.7

1.6

1.7

1.6

1.5

1.6

1.9

2.5

1.2

2.7

3.1

1.7

3.2

10.4

10.0

11.2

10.8

9.3

9.9

9.7

7.7

15.9

20.0

2.4

2.5

2.3

3.1

2.8

1.6

4.6

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【市内交通（移動） 】

75.6

59.6

42.9

55.6

83.3

46.7

55.8

66.2

60.0

50.0

46.4

62.2

48.4

40.6

75.0

14.6

20.2

28.6

16.7

16.7

20.0

17.3

5.6

8.0

11.1

35.7

18.9

29.0

27.5

2.4

13.5

14.3

13.0

11.5

9.9

6.0

5.6

7.1

2.7

6.5

7.2

2.4

1.0

3.8

2.0

5.6

3.2

2.9

8.3

6.7

5.8

2.0

5.6

3.6

5.8

8.3

4.9

4.8

14.3

9.3

13.3

5.8

16.9

20.0

5.6

7.1

16.2

12.9

10.1

8.3

1.0

5.6

13.3

1.4

2.0

16.7

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【観光案内所の快適性、案内サービスの充実】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、 60代の「満足」が5割未満と他の年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、 オランダやその他欧米・オセアニアの「満足」が4割以下と低くなっている。

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

57.0

55.2

59.6

64.9

59.7

56.9

55.6

61.5

46.0

50.0

21.5

23.7

18.5

8.1

17.8

26.0

16.1

23.1

33.3

20.0

5.1

5.0

5.4

8.1

7.0

2.8

8.1

6.2

5.0

2.2

2.5

1.9

5.4

3.1

1.7

2.4

3.2

2.6

3.3

1.5

8.1

2.3

1.7

4.0

1.6

5.0

8.8

7.8

10.0

5.4

7.8

7.7

11.3

4.6

12.7

20.0

2.7

2.5

3.1

2.3

3.3

2.4

4.6

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)



55

Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【観光案内所の快適性、案内サービスの充実】

75.6

69.2

48.6

57.4

83.3

46.7

61.5

64.8

64.0

44.4

42.9

54.1

38.7

33.3

58.3

12.2

20.2

42.9

27.8

16.7

26.7

23.1

7.0

12.0

22.2

25.0

18.9

22.6

33.3

16.7

9.8

1.9

5.7

5.6

5.8

11.3

6.0

2.7

9.7

2.9

8.3

4.8

6.7

1.9

1.4

4.0

2.7

4.3

1.0

5.8

1.4

6.0

5.6

6.5

5.8

8.3

2.4

2.9

3.7

6.7

1.9

11.3

6.0

16.7

32.1

21.6

22.6

11.6

8.3

2.9

5.6

13.3

2.8

2.0

11.1

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

【観光施設の設備（案内や説明）やサービス】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、大きな差は見られない。
• 年代別では、50代の「満足」と「やや満足」の合計が89.2％とほかの年代と比べて高くなっている。

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

61.0

59.6

63.1

64.9

57.4

61.9

58.1

69.2

60.3

65.0

20.5

21.4

18.8

13.5

24.0

21.0

19.4

20.0

19.0

20.0

4.0

4.2

3.8

4.7

5.0

4.8

4.8

5.0

1.6

1.9

1.2

2.3

1.7

0.8

1.5

3.2

2.4

2.8

1.9

10.8

1.6

2.8

2.4

1.5

7.9

7.5

8.5

10.8

7.8

5.0

11.3

3.1

11.1

10.0

2.6

2.5

2.7

2.3

2.8

3.2

4.6

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

（国籍別）

【観光施設の設備（案内や説明）やサービス】

73.2

62.5

57.1

61.1

66.7

46.7

55.8

67.6

70.0

61.1

50.0

56.8

61.3

50.7

75.0

14.6

24.0

34.3

24.1

33.3

26.7

30.8

11.3

12.0

16.7

17.9

27.0

22.6

14.5

8.3

7.3

4.8

2.9

5.6

5.8

5.6

3.6

2.7

5.8

2.4

1.9

1.9

1.4

6.0

1.4

8.3

1.9

6.7

1.9

6.0

5.6

3.6

7.2

8.3

2.4

3.8

2.9

5.6

6.7

3.8

12.7

4.0

5.6

25.0

13.5

16.1

11.6

1.0

2.9

3.7

13.3

1.4

2.0

11.1

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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【旅ナカでの情報取得】

性別

年代

（性別・年代別）

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、10代・60代で「満足」がほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、オランダの「満足」が25.8％とほかの国に比べて低くなっている。

Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

51.4

49.9

54.2

37.8

51.9

55.2

50.8

56.9

41.3

50.0

25.8

28.1

22.3

32.4

27.1

26.5

16.9

27.7

36.5

20.0

4.7

5.8

3.1

5.4

6.2

3.9

7.3

3.2

5.0

1.6

1.9

1.2

2.7

0.8

1.1

2.4

1.5

3.2

2.9

3.3

1.9

5.4

4.7

1.7

4.0

1.6

5.0

10.4

7.8

13.8

16.2

7.0

8.3

14.5

7.7

11.1

20.0

3.2

3.1

3.5

2.3

3.3

4.0

6.2

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=623）

男性 (N=359)

女性 (N=260)

10代 (N=37)

20代 (N=129)

30代 (N=181)

40代 (N=124)

50代 (N=65)

60代 (N=63)

７０代以上 (N=20)
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（国籍別）

【旅ナカでの情報取得】

Q21：長崎市の観光で満足したこと、不満だったところを教えてください。

63.4

56.7

42.9

57.4

66.7

40.0

53.8

59.2

58.0

55.6

39.3

45.9

25.8

37.7

66.7

24.4

28.8

48.6

27.8

16.7

33.3

25.0

18.3

24.0

22.2

28.6

18.9

35.5

18.8

16.7

7.3

6.7

3.7

7.7

4.2

7.1

2.7

3.2

8.7

1.9

6.7

5.8

1.4

4.0

1.4

1.0

3.8

1.4

6.0

11.1

3.6

9.7

5.8

8.3

4.9

2.9

5.7

5.6

16.7

6.7

3.8

14.1

4.0

21.4

32.4

25.8

18.8

1.9

2.9

5.6

13.3

1.4

4.0

11.1

8.7

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国 (N=41)

中国 (N=104)

香港 (N=35)

台湾 (N=54)

タイ (N=6)

シンガポール (N=15)

その他アジア (N=52)

アメリカ (N=71)

オーストラリア (N=50)

イギリス (N=18)

ドイツ (N=28)

フランス (N=37)

オランダ (N=31)

その他欧米・オセアニア (N=69)

その他 (N=12)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない
無回答

北米・中南米・欧州・
オセアニア

東アジア

東南アジア・南アジア
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